Речевой клуб для детей « Коляда, коляда, отворяй ворота...»

Учителя – логопеды: Поносова Ольга Сергеевна Фоминых Наталия Владимировна

Цель:

Приобщение детей к русской культуре, знакомство с обрядом колядования, с помощью речевого сопровождения.

Задачи:

- 1. Познакомить детей с русскими народными традициями (святки, обряд колядования).
- 2. Создать условия для возникновения положительных эмоций у детей.
- 3. Воспитывать любовь и уважение к русским народным традициям.
- 4. Развивать речь.

Дети заходят в зал ряженые, рассаживаются на стульчики.

(Презентация-вступление).

1 логопед: Проходите, проходите, гости дорогие.

Мы сегодня в доме вашем, в вашу честь споем и спляшем

Всех зовём на наши святки, ждут вас игры и загадки

Ждут гаданья, пляски, смех, шуток хватит здесь на всех!

2 логопед: Ребята, сегодня на нашем речевом клубе, мы поговорим о зимних народных праздниках. Совсем недавно мы встретили Новый год, Рождество, затем наступили Святки. Празднуют их две недели. С 8 по 19 января. Это очень торжественный, светлый и радостный праздник.

В святочные дни люди поздравляли друг друга, готовили угощения, ходили в гости. Эти дни считались святыми.

(Музыка-презентация)

1 логопед: В ночь перед Рождеством молодёжь и дети ходили колядовать. Они переодевались в разные костюмы, брали с собой мешок для гостинцев и шли от двора ко двору. Но не просто стучали в двери и просили угощение

или денег, а пели специальные песни – колядки. Колядовать – это значит петь песни, частушки о хорошем, добром, желать здоровья людям.

2 логопед: Народный праздник Коляда — это традиция нашей родины России. Колядки — это веселье, дружба, масса положительных эмоций и добрые воспоминания о празднике, это значит петь песни, частушки о хорошем, добром, желать здоровья людям. А еще это повод провести день в кругу друзей, помириться с теми, с кем в ссоре. Это повод пожелать всем на свете счастья, доброты, взаимопонимания, хорошего настроения.

А вы знаете стихи-колядки? Давайте поздравим и повеселим друг друга!

Колокольчик наш звенит,
Добрым людям говорит,
Мы пришли колядовать,
С Рождеством вас поздравлять.

(Дети читают колядки по очереди)

1 логопед: А за это люди их благодарили и давали деньги, конфеты, пироги, пряники, печенье. А кто ничего не давал, жадничал, того дразнили. Давайте вместе подразним жадину! (Жадина на экране) (Дразнилки)

2 логопед: Ох, веселые ребятки к нам пришли на колядки.

Да замерзли вы, небось? Ведь на улице мороз!

Как на улице мороз подмораживает нос!

Не велит долго стоять, велит скоро подавать

Или тёпленький пирог, или маслица, творог,

Или денежку копьём, или рубль серебром!

Ой, а мороз-то, какой нынче крепкий! Давайте погреемся!

Игровой массаж «Мороз» (выполняют все под музыку)

Ой, мороз, мороз - похлопывание ладошками по предплечьям

Щиплет щеки, щиплет нос - движения по тексту

Щиплет уши, щиплет губы - движения по тексту

Забирается под шубы - поглаживание руками по бокам

Чтоб согреться – посмотри

Все как следует, потри:

Щеки, носик, уши, губы - потирание пальчиками щек, носа, ушей, губ Пар пошел уже от шубы - похлопывание себя ладошками по телу.

1 логопед: В этот праздник колядующие загадывают друг другу загадки. Попробуйте отгадать!

- Летом сидит, а зимой бежит (коньки)
- В гору деревяшка, а с горы коняшка (сани)
- 12 братьев друг за другом идут, друг друга не обходят (12 месяцев)
- Шуба бела весь свет одела (снег)
- Без рук, без ног, а рисовать умеет (мороз)
- Кто имеет пятачок, не зажатый в кулачок? На ногах его копытца, ест и пьет он из корытца (поросенок)

1 логопед: На Святки обязательно играли в русские народные игры и хороводы. Мы предлагаем вам сегодня поиграть в игру « Золотые ворота». (*Музыка*)

Золотые ворота, пропускают не всегда.

Первый раз прощается, второй запрещается,

А третий раз не пропустим вас!

2 логопед: А знаете, что есть такая примета, кто в Новогодние праздники чихнет — тот здорово год проживет! Кто болеть не хочет — чихнем-ка разок все вместе, а? Три-четыре: «Апчхи!» - « Будьте, здоровы!»

А еще примета есть - если звездочку с неба поймаешь и желание загадаешь, то оно непременно исполнится. Загадали желание? Ловите! Только берегите звездочку, а иначе ничего не сбудется. (Детям раздаются звёздочки)

1 логопед: На этом наш речевой клуб подошёл к концу. О каком народном празднике мы с вами сегодня говорили?

Коляда, коляда, веселись народ всегда! Детвору принимай, угощенья раздавай! (*Музыка* на раздачу конфет).

Высшая школа делового администрирования // Свидетельство о регистрации ЭЛ № ФС77-70095 от 07.06.2017